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1: 'Estw a kai b jetikoÐ akèraioi pou èqoun mègisto koinì diairèth d kai el�qisto koinì pollapl�sio c. Sto
prìblhma autì ja apodeÐxete ìti ab = cd.

A: ApodeÐxte ìti to ab
d eÐnai akèraioc.

B: ApodeÐxte ìti to ab
d eÐnai pollapl�sio tou a.

G: ApodeÐxte ìti to ab
d eÐnai pollapl�sio tou b.

D: ApodeÐxte ìti ab ≥ cd (upìdeixh: to ab
d ≥ c eÐnai eÔkolo apì ta B kai G).

E: Exhg ste giatÐ to ab
c eÐnai akèraioc. (Upìdeixh: JumhjeÐte ìti k�je koinì pollapl�sio eÐnai kai autì

pollapl�sio tou elaqÐstou koinoÔ pollaplasÐou.)

Z: ApodeÐxte ìti to ab
c eÐnai diairèthc tou a (upìdeixh: a = ab

c
c
b ).

H: ApodeÐxte ìti to ab
c eÐnai diairèthc tou b.

J: ApodeÐxte ìti ab ≤ cd (upìdeixh: to ab
c ≤ d eÐnai eÔkolo apì ta Z kai H).

I: Parathr ste ti apodeÐxate sta D kai J.

2: Apì tic shmei¸seic tou k. Tzan�kh, tic ask seic 4�6 kai 22�25 sth selÐda 19 kai tic 4 kai 7�12 sth
selÐda 37.

3: A: DeÐxte ìti, an o p > 3 eÐnai pr¸toc, tìte   p ≡ 1 mod 6   p ≡ 5 mod 6.

B: Dedomènou jetikoÔ akeraÐou a tètoiou ¸ste o a + 33331415926535897932384626433832795 eÐnai pr¸toc, breÐte
ta pijan� upìloipa thc diaÐreshc tou a dia tou 6.

4: Gia na megistopoi sete to kèrdoc sac apì to prìblhma autì, mhn qrhsimopoi sete arijmomhqanèc  
mejìdouc tou tÔpou {dokim�zw k�je pijan  ap�nthsh}, all� lÔste to qrhsimopoi¸ntac {exis¸seic modn}
kai {pollapl�sia modn}.

A: Ston plan th K�labrox antÐ ebdom�dec qrhsimopoioÔn {dekaebdom�dec}: ìpwc emeÐc lème {Kuriak ,
Deutèra,. . . , S�bbato} autoÐ lène {Pr¸th, Deutèra,. . . , Dek�th-ebdìmh}.

Sto Panepist mio tou K�labrox, maj mata gÐnontai k�je mèra ekìc thc Dek�thc pou eÐnai argÐa. O kajhght c
Brox arqÐzei s mera Ebdìmh to m�jhma tou, pou gÐnetai k�je 7 mèrec, ektìc an pèsei hmèra Dek�th, opìte
apl¸c akur¸netai. Pìsec dialèxeic ja d¸sei o kajhght c Brox mèqri na q�sei epitèlouc èna m�jhma?

B: Ston plan th K�labrox ìloi oi qrìnoi èqoun 333 mèrec kai den èqoun m nec. 'Etsi oi {hmeromhnÐec}
touc eÐnai thc morf c {h 1}, {h 2},. . . , {h 333}. Pèrasan poll� qrìnia apì to prìblhma A, kai, met� apì
pollloÔc ag¸nec, oi foithtèc tou PanepisthmÐou tou K�labrox kajièrwsan �llh mia argÐa, thn legìmenh
{hmèra tou 30}, pou eÐnai k�je 30 mèrec, arqÐzontac apì s mera, pou sto hmerolìgio tou K�labrox eÐnai h 30.

Poi� eÐnai h el�qisth hmeromhnÐa pou pèftei {hmèra tou 30}? Pìsec {hmèrec tou 30} ja eortastoÔn mèqri na
pèsei h {hmèra tou 30} aut  thn hmeromhnÐa?

G: Pèrasan poll� qrìnia apì to prìblhma B kai s mera, pou h hmeromhnÐa sto hmerolìgio tou K�labrox
eÐnai h 30 kai h hmèra eÐnai Ebdìmh, o kajhght c Brox Uiìc k�nei to pr¸to tou m�jhma. O kajhght c Brox
Uiìc klhronìmhse th jèsh tou patèra tou, kai apofasÐzei ìti prèpei na doulèyei idiaÐtera sklhr� gia na



apodeÐxei thn axÐa tou, kai jèlei na k�nei m�jhma kai tic argÐec. Oi foithtèc ìmwc katafèrnoun na ton peÐsoun
na exairèsei tic {diplèc argÐec}, dhlad  na q�nontai ta maj mata pou pèftoun kai hmèra Dek�th kai {hmèra
tou 30}.

An to m�jhm� tou gÐnetai k�je 7 mèrec, pìsec dialèxeic ja d¸sei o kajhght c Brox Uiìc mèqri na q�sei èna
m�jhma?

Upìdeixh: Akolouj ste th mèjodo thc aÐjousac gia to pwc brÐskoume th lÔsh sta probl mata ìpwc sto
Kinèziko Je¸rhma UpoloÐpwn. Sac jumÐzw parak�tw aut  th mèjodo: 'Eqete na lÔsete tic cx ≡ d modm
kai c′x ≡ d′ modn. Sto mèroc A lÔsate thn pr¸th, èstw ìti br kate x = a, na jèsete t¸ra x = a + my, na
antikatast sete sth deÔterh, kai na lÔsete wc proc y.


